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Em sessão ordinária realizada no dia 21 de novembro de dois mil e vinte e dois, na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Alex Schimelfenig, secretariado pelo 

vereador Osmar Carlos Marinho, contando ainda com a presença dos seguintes Vereadores: Alcindo 

Fernandes Leite, Daniela de Moraes Kowalski, Diego Schneider, Maritânia Guterres, Edelar 

Samuel do Nascimento, Paulo Valdir Dalbão e Valquíria Polli. Sendo que todos os vereadores se 

faziam presentes, o Presidente invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da 

presente sessão ordinária e passou para o Ato de Posse da Suplente de Vereadora Maritânia 

Guterres. Assim que a Vereador prestou seu compromisso o Presidente a declarou empossada e 

solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata da sessão anterior a qual foi aprovada 

por unanimidade. A seguir passou-se para a matéria do Expediente que constava Indicação n° 

015/2022 de autoria da Vereadora Maritânia Guterres sugerindo que seja feita uma sessão solene, 

na Câmara Municipal de Vereadores, em homenagem aos Erebanguenses que estiveram expondo na 

Fenagro e Frinape de 2022. A vereadora Maritânia usou a palavra para agradecer a oportunidade de 

estar assumindo uma cadeira nesta Casa Legislativa e justificar a necessidade de sua indicação. O 

presidente Alex considerou importante a indicação feita pela colega, mas há de se cuidar a questão 

de legislar em causa própria, já que a mesma cita além de outras sua pessoa e sua filha. Então seria 

oportuno que outro colega fizesse esta indicação em um segundo momento para poder contemplar a 

todos. Sendo esta a matéria contida na Ordem do dia, passou-se para a Explicação Pessoal onde 

Daniela de Moraes afirmou que é de acordo com a indicação da colega Maritânia. Também 

comentou que trouxe a Indicação que sugeria a construção de um quebra-molas em frente à 

residência de Ari dos Santos, assinada por todos os moradores daquele local para que não reste 

dúvidas quanto a este pedido, já que em sessão anterior o colega Benjamin afirmou que o pessoal 

daquela Rua não queria o quebra-molas. O colega Benjamin também não admite que o serviço das 

ruas foi mal feito e só prejudicou os moradores com a retirada total do resíduo asfáltico sem a 

colocação de cascalho ou britas.  Fica chateada quando tentam lhe fazer passar por mentirosa e por 

isso tomou esta atitude. Outro assunto que traz é sobre a colocação de tubos em frente à Casa da 

Sra. Eloi, pois o vizinho a pouco fez casa ali e já foi arrumado a entrada, então é justo que seja 

continuado essa colocação de tubos no restante da rua. O Presidente Alex afirmou que seria bem 

interessante que todas as indicações  que sugerem algum serviço pedido por moradores que seja 

assinado por todos, assim não restará dúvidas e nem, margem para discussão sobre a mesma. 

Comentou que a Vereadora Daniela lhe avisou e agradeceu a colocação das lixeiras grandes em 

frente a Igreja Assembleia de Deus, que havia sido uma indicação de sua autoria. Também 

comentou que recebeu uma visita de um Representante da empresa Pavermax, e que o mesmo 

justificou o atraso das obras da Empresa em nosso Município em razão da demora da instalação da 

Energia Elétrica pela RGE e também do cascalhamento pela Prefeitura e ainda lhe pediu um maior 

prazo para a conclusão dos trabalhos. Achou o prazo que eles estão pedindo estendido demais e  

 



sugeriu convidar o mesmo para vir a esta Casa para conversarem com todos para chegarem a um 

denominador comum. Diego Schneider comentou que é importante a colocação destas lixeiras, mas 

que no Bairro Esperança ainda falta muito, principalmente resolver o problema de muito lixo 

espalhado na curva do Cemitério. É necessário que se faça algo a respeito pois está feio demais para 

o Município. Se a Prefeitura não fizer nada, assim que tiver tempo vai organizar um mutirão de 

limpeza e chamar a imprensa para mostrar este descaso. Edelar Samuel do Nascimento respondeu 

ao colega Diego que seguidamente a Prefeitura faz a limpeza desse local, inclusive já foi colocado 

um bag neste local para ficar mais fácil a coleta, mas a população não colabora e deposita o lixo 

espalhado tornando difícil a coleta pela equipe da Prefeitura. Concorda que o colega Benjamin 

poderia ter pegado mais leve na Rua citada pela colega, mas infelizmente o Britador ainda não está 

funcionando e em grande parte por que ficou abandonado e sumiram muitas peças na administração 

anterior. Diego Schneider afirmou ao colega Edelar que a colocação de um bag para depósito de 

lixo não é o suficiente e por isso o pessoal vai depositando no chão e assim vai se espalhando e a 

limpeza precisa ser feita frequentemente, e também colocar mais lugares apropriados para o 

deposito correto do lixo. Osmar Marinho usou a tribuna para afirmar que gostaria que o clima nesta 

Casa continuasse tranquilo, pois fica ruim de trabalhar com brigas e discussões entre colegas. Ser 

oposição ao Prefeito é bem mais fácil, pois é só fazer as cobranças, mas tem certeza que o Prefeito 

está fazendo um bom trabalho e o melhor para o município. Com certeza ainda falta muita coisa, 

mas nem tudo pode ser atendido. Quando foi vereador na legislatura passada nenhuma de suas 

indicações foram atendidas. Mesmo hoje sendo da situação tem alguns problemas pois a falta de 

diálogo entre as Secretarias e por isso surgem os problemas. Vamos procurar resolver os problemas 

com calma para que continue um clima amistoso nesta Casa. Voltaram a tribuna o Vereador Diego 

e a vereadora Daniela para tratar do mesmo assunto já levantado anteriormente. A Vereadora 

Maritânia também concordou que forma feito um péssimo serviço nas estradas do interior também, 

citando o exemplo da estrada que vai para a propriedade de sua família. O Presidente Alex 

comentou sobre a questão dos lixos que realmente a população não colabora, pois mesmo em locais 

que tem as lixeiras, os lixos são depositados fora delas e assim causa todo o transtorno. Acredita 

que tem que fixar em lei que o lixo só será recolhido se for colocado no local correto ais desta 

maneira as pessoas vão se acostumar. Cada um tem que fazer sua parte pois o Poder público não 

pode fazer tudo. Um Exemplo é a Praça nova que ainda nem está terminada e já teve depredações. 

Tem ouvido reclamações também sobre as estradas do interior e por isso tem que ser conversado 

com o Prefeito para encontrar uma maneira de ser resolvido. Como os colegas comentaram existe 

um Projeto grande para a pavimentação das ruas da cidade e pelo que sabe quase todas serão 

contempladas o que resolverá de vez o problema no perímetro urbano. Com um pouco de paciência  

 

 

 

 

 



tudo será resolvido. Não tendo mais nada a ser tratado encerrou a presente sessão convocando a 

todos para a próxima sessão ordinária no dia 28 de novembro em horário regimental, as sete horas. 

  

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 21 de novembro de 2022. 
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